



De Inca Del Pla de Na Tesa

Hoy cumple 84 años nuestro venerable Arzobispo-Obispo

30 años atrás

Emisión radiofónica dedicada a la Exposición de Industrias de Baleares

En San Miguel

Consagración del altar Monasterio de Ntra. Señora de la Salud

Notas religiosas y personales.—Fiestas cívicas

Cultos a San Francisco

Para conmemorar la fiesta de la Impresión de las Llagas de S. Francisco, las Religiosas Franciscanas de nuestra ciudad, preparan en la Capilla de su Convento, solemne triduo, de 40 Horas para los días 16, 17 y 18 de los corrientes, conforme al siguiente programa:

Sábado día 16, mañana, a las 7:30 misa rezada; a las 10, Oficio y exposición de S. D. M.

Tarde; a las 5:30, Vísperas y Completas; a las 8:30, rezo de la Corona Franciscana, ejercicio de las Sagradas Llagas y sermón por el Rdo P. Matías Horrach, T. O. R.

Domingo, 17, fiesta en honor de Santa Catalina Thomás a intención de la familia Payeras. A las 7 y a las 8, Misas rezadas. A las 10, Oficio solemne con sermón por el mismo orador.

Se interpretará una partitura a voces iguales de Perosi. Acto seguido, exposición de S. D. M. a las 5:30 tarde, Vísperas solemnes a las 8:30, Rezo de la Corona, Completas cantadas a voces alternando con el Clero, sermón y reserva.

Lunes, 18, Fiesta de las Llagas (trasladada del día anterior). A las 7 y 8, misas rezadas; a las 8:30, Misa de Comunión general para las alumnas, ex-alumnas y devotas del Patriarca de Asís. A las 10, Oficio solemne con sermón cantándose una partitura a voces del Mtro. Galleti. Termina el Oficio, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las 5:30 Vísperas y Completas solemnes. A las 8, Corona Trisagio, sermón y solemne Te-Deum.

Bendición de dos valiosas imágenes

El pasado domingo día 10 del corriente, tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Lázaro del Pla de Na Tesa, la bendición de dos valiosas imágenes, una de San Miguel Arcángel y la otra de Santa Catalina, virgen y mártir, en las cuales destacan la figura y belleza artísticas con que están labradas. Las dos imágenes sagradas fueron costeadas por una devota familia.

La ceremonia de la bendición corrió a cargo, del Rdo. Sr. Ecolono don Jerónimo Cifre, revestido con capa pluvial.

Apadrinaron la imagen de San Miguel los distinguidos señores don Miguel Vallespir y la señora doña Antonia Munar y la de Santa Catalina, tuvo por padrinos a la distinguida y simpática señorita Apolonia Munar y don José Campins. Terminadas las ceremonias del ritual, se cantó un solemne Te-Deum.

Solemne oficio siguió a este acto, siendo oficiante el citado señor Cifre, Ecolono de la parroquia, asistido por los señores Rdo. don Miguel Bonnin y el Rdo. Sr. Regente de Son Ferriol en calidad de diácono y subdiácono respectivamente.

Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. Sr. Bonnin, que con la elocuencia y acierto que le distinguen exhortó a todos los presentes para que incrementen su devoción a dichos Santos.

Terminó con cálidas frases de agradecimiento para la familia costeadora de dichas imágenes y de sincera enhorabuena para las autoridades por su asistencia y a todos los presentes. Se cantó la misa "de Angelis" alternando con el pueblo.

Pulsó el órgano con su acostumbrada maestría don Antonio Jordá.

Terminado el solemne acto hubo besamanos.

Por la tarde y correspondiendo a la festividad religiosa de la mañana se celebró una fiesta cívica que resultó muy animada. A las siete de la tarde y en el campo de Son Bonet, hubo una tanda de carreras pedestres en la que se disputaron valiosos premios.

A las diez de la noche, y en la plaza de la iglesia completa y magistralmente iluminada por el Sr. Borrás actuó la agrupación "El Panado de Sineu" dirigida por don Pedro Durán.

Parrafo aparte merece esta agrupación, puesto que los jóvenes que la componen entienden y ejecutan de manera magistral los bailes de nuestra región. No dudamos que de seguir la trayectoria, pronto estarán en cabeza de las agrupaciones del folklore mallorquín.

Así terminó este día de fiesta que por resultar muy animado es de difícil olvido.

No nos resta más que testificar nuestra completa y cordial enhorabuena al Rdo. señor Cifre, por la acertada organización de la fiesta y por el sentimiento religioso que de la misma logró infiltrar en el corazón de los fieles. Hacemos votos para que Dios pague con largueza el rasgo de generosidad de la familia donante y a todos los que contribuyeron con su granito de arena para que la fiesta resultase tan animada, las más expresivas gracias.

José Canet

De María de la Salud

Las fiestas cívico religiosas

Sumamente espléndidas han resultado las fiestas cívico-religiosas que en honor de la Virgen de la Salud, se han celebrado en esta villa durante los días 7, 8 y 9 de los corrientes.

Los actos religiosos vieron concurrir multitud de fieles, especialmente el día 8, en que el templo parroquial era imponente para contener la multitud de fieles congregados para rendir pleitesía a nuestra excelsa Patrona.

Ocupó la Sagrada Cátedra el Rdo. Sr. don Miguel Bonnin, de La Puebla, que con el acierto y elocuencia que lo distinguen, puso de manifiesto la historia de esta Villa en relación con la existencia de la milagrosa imagen de la Virgen de la Salud, imagen que incesantemente fué visitada por miles de devotos vecinos y forasteros, en continua procesión.

De los actos cívicos, concurridísimos todos, merecen ser destacados: la presentación en público de la nueva Banda de música de esta Villa, organizada y dirigida por el maestro don Andrés Pol, que interrogó a la perfección, a pesar del poco tiempo que ha sido formada, varias piezas que merecieron el aplauso del público.

Las carreras de caballos, que resultaron brillantísimas y reñidas, adjudicándose las copas otorgadas por el Magnífico Ayuntamiento, los caballos Nuncalleja, Flor de Mayo, Invicta, Hoz, Barcho, Ingrato, Cirnot y Clarete.

La actuación de la Agrupación de Educación y Descanso "Aires



Junta Provincial de Precios

Se hace público para general conocimiento, que a partir del próximo día 14 de los corrientes y hasta nueva orden los precios que regirán para las distintas piezas de pan serán los siguientes:

Piezas de 100 gramos, 0'35 ptas. Piezas de 150 gramos, 0'35 ptas. Piezas de 400 gramos, 0'70 ptas. Piezas de 800 gramos, 1'30 ptas.

Racionamiento infantil: 314 gramos de harina, 0'70 ptas. Palma de Mallorca, a 11 de Septiembre de 1944. — El Gobernador Civil - Presidente. — M. Veglison.

Bendición de los Establecimientos Cerdá

Ayer se celebró la bendición e inauguración de los Establecimientos Cerdá, instalados en la calle de Francisco Sancho n.º 2.

Después de la bendición fué entronizada bella imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Efectuó la bendición el Rdo. Sr. Serra, siendo padrinos los niños María de la Milagrosa Colesa y Marcos Alvarez.

La distinguida concurrencia fué atendida por los dueños del nuevo comercio, doña Francisca Cerdá y don Antonio Roca.

Les felicitamos.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos

A partir del día 16 de los corrientes quedará abierta la matrícula oficial para el próximo curso a las Enseñanzas generales para los varones y a las de la Sección de la mujer.

En el tablón de edictos de este Centro se hallan de manifiesto las condiciones y documentos precisos para solicitar la inscripción.

Palma, 12 de septiembre de 1944. — El Secretario, Andrés Pérez de Rada. — Rubricado

Menorca participa de los beneficios del generoso subsidio de vejez

Nos enteramos por la prensa menorquina que la pasada semana, los días 6, 7 y 8, repartió subsidio de Vejez implantado por el Nuevo Estado.

Para la entrega de los títulos correspondientes y mensualidades, varios consiguientes, celebráronse actos públicos en las localidades de Mahón, Ciudadela, Alayor y Mercadal, a los que asistieron las autoridades. Presidió en todos ellos el Ilmo. Sr. Delegado Provincial del Instituto Nacional de Previsión Rdo. don Bartolomé Quetglas. Hicieron uso de la palabra resaltando la magnitud de la gran obra de justicia social que con los Seguros Sociales está llevando a cabo el Gobierno de la Nueva España, el funcionario del I.N.P. don Antonio Soler Font y el propio señor Delegado, del mismo organismo, quien con la citación de las fabulosas estadísticas numéricas de beneficios en los Seguros Sociales consiguió el asombro de esas gentes que aún conservan el desagrudable eco de la dominación marxista en aquel trozo de tierra convertida por unos años en antiespañola.

de Estalenchs" con su Banda de música "Lira Esporlerense" que pusieron en escena una serie de danzas regionales, de su vasto repertorio cautivando al público, por la finura, honestidad, justeza y acierto en la interpretación de todas ellas haciéndonos gozar de una brillante velada folklórica de agradable recuerdo.

Plácemes merecen el Ayuntamiento y la Comisión de Festejos que en cooperación con valiosos elementos de esta población, han sabido coordinar los actos celebrados con inmejorable organización.

El Corresponsal

14 de Septiembre de 1914

En la sesión del Ayuntamiento se acuerda, en vista de que éste ya poseedor del manantial de la Fuente de la Villa, pues sólo le falta por firmar una escritura, solicitar del Sindicato de Riegos la entrega del archivo referente al manantial.

Reina un tiempo espléndido, de caluroso verano.

Se publica la noticia de que es inminente un ataque a Verdun con grandes contingentes que acumulan los alemanes en esta región, Circular a la vez insistientemente el rumor de que el ejército que manda el Krumphinz ha tomado ya la citada plaza después de sangriento combate.

Por agentes de la Compañía Arrendataria se han apesado en el término de esta ciudad un carro con caballería y cuatro bultos de tabaco de contrabando.

Es extraído cadáver de la mina Francisca del término de Búger, a consecuencia de emanaciones de gas; el obrero Miguel Femenias Martorell.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

Para el día 31 de Octubre próximo, la Comisión Administrativa de esta Beneficencia Asociación ha acordado lo siguiente:

A) Abrir un Concurso para adjudicar los premios siguientes:

Primero: Treinta premios de cien pesetas a los imponentes obreros que hubiesen efectuado mayor número de imposiciones desde 1.º de Enero de 1943 al 31 de Agosto último, siendo preferidos los no premiados por este concepto en los últimos cinco años.

Segundo: Veinte premios de cien pesetas a los imponentes obreros o sirvientes con más tiempo de servicio en una misma casa, taller, fábrica, tienda o finca rústica; diez para los mayores de 45 años y otros diez para los que excedan de esta edad, siendo preferidos los no premiados por análogo concepto en el año anterior.

Tercero: Quince premios de cien pesetas a los imponentes obreros, casados o viudos, con mayor número de hijos menores de 14 años, siendo preferidos los no premiados por el mismo concepto en los tres años últimos.

Cuarto: Diez premios de cien pesetas a las viudas o esposas de marido impedido para el trabajo, obreros imponentes con mayor número de hijos menores de 14 años, con preferencia a los no premiados por el mismo concepto en los tres años anteriores.

Quinto: Ocho premios de cien pesetas a los padres obreros con hijos gemelos, menores de dos años, preferiéndose los de menos jornal y no premiados en los dos años, preferiéndose los de menos concepto.

B) Regalar las siguientes libretas. Primero: Una con 25 pesetas a cada uno de los niños o niñas más aplicados de las escuelas públicas de Palma su término y localidades de Palma que se tiene establecida una Sucursal. (Una para cada Escuela que lo soliciten) no imponentes de esta Caja de Ahorros. — Si el designado fuese ya imponente se le abonaría en su libreta una imposición de dicha cantidad.

Segundo: Una libreta con veinticinco pesetas a cada uno de los cinco asilados elegidos por la suerte de los de la Misericordia, Mueñas, Inclusa y Sagrada Familia no imponentes de esta Caja de Ahorros. — Si los designados fuesen ya imponentes, se les abonaría en su libreta una imposición de dicha cantidad.

Tercero: Una libreta con veinticinco pesetas a los diez reclusos de la Carcel de Palma que por el Jefe de la misma se juzgan más dignos de ello, y otro tanto para las reclusas en las mismas condiciones. Si los designados fuesen ya imponentes, se les abonaría en su libreta una imposición por dicha cantidad.

C) Pensiones a la ancianidad. Destinar la cantidad de Veintidós Mil Pesetas a la creación de pensiones vitalicias de treinta pesetas mensuales mediante concurso a favor de obreros necesitados de uno u otro sexo, sean o no imponentes, que hayan cumplido ochenta años de edad, adjudicándose a los de mayor edad y distribuyéndose por mitad las

Ya están ocupados todos los stands

Ayer, Radio Mallorca dedicó una emisión a la Exposición de Industrias de Baleares (II Feria de Muestras). Ante el micrófono hicieron uso de la palabra el Delegado Provincial de Sindicatos, camarada Rotger Nadal, en su calidad de Presidente de la Comisión Permanente; el Ilmo. Sr. don Pablo Sierra, Delegado del Ministerio de Industria y Comercio para este Certamen, y el Ilmo. señor don Juan Alemany, Comisario General de Ferias, destacando la prosperidad de la industria balear que permite estas magníficas manifestaciones. Expresaron todos su confianza en la total colaboración de la provincia para que esta II Feria sea, por su organización, concurrencia y valía de los productos exhibidos, digna continuadora de aquella I inolvidable del año pasado.

Anoche, en las Oficinas de la Feria informaron que, en el último día de inscripción, había sido muy elevado el número de expositores que acudieron a formalizar la adquisición de un "stand", tanto que éstos quedaron ayer mismo ocupados en su totalidad.

Prosiguen las obras con gran intensidad, trabajándose en ellas día y noche.

Todo hace presagiar un éxito grande en todos los aspectos para este Certamen que será claro símbolo de la producción, el arte y la riqueza de nuestra provincia.

NUEVO DOCTOR EN DERECHO

En la Universidad Central de Madrid, tras brillantísimo examen y con nota de sobresaliente, ha obtenido el grado de Doctor en Derecho don Antonio Trujol Serra. Profesor Ayudante de dicho Centro Universitario, Director del Boletín Bibliográfico e hijo de nuestro amigo don Miguel Trujol Serra.

BAUTIZO

En la parroquia de Santa Catalina Thomás y de manos del Rdo. señor don Francisco Jaume, ha recibido las aguas bautismales el hijo de los consortes don Lorenzo Prohens Sancho, Funcionario del Cuerpo de Policía, y doña Margarita Sabater Juliá, al que se le impuso el nombre de Onofre.

RESTABLECIDO

Se encuentra restablecido de la dolencia que le ha aquejado unas semanas nuestro buen amigo y compañero de profesión el redactor de "Baleares", don Miguel Vidal. Lo celebramos.

DE MADRID Y BARCELONA

De Madrid y Barcelona llegó el Arquitecto don Luis Gutiérrez Soto. De Valencia e Ibiza llegaron ayer tarde en el vapor "Mallorca" don José Ramón Burguera, don Guillermo de Noreña y don Juan Gual Nadal.

Igualmente llegó en el mismo vapor el naviero don Vicente Enseñat Alonso con su esposa doña Pilar Sanmartín.

Para Barcelona salieron anoche en la motonave "Ciudad de Palma" don José Abrines Matas, el Comisario de Policía don Leandro Pérez, las señoritas María Dolores y Purificación Mazón, el médico don Antonio Rossell Santama, el secretario del Ayuntamiento de Icod (Islas Canarias) don José Llorens Clariana y esposa, don Gabriel Alomar con su esposa e hijos; la señorita Gaby Picornell, el industrial don Bartolomé Píol, la señorita Gaby Picornell y don Jorge Montjoio.

Marchó también en el mismo buque el Rdo. P. José Mural, S. J. quien hasta ahora ha ocupado el cargo de Rector del Colegio de Nuestra Señora de Montesión.

A despedirse acudieron al muelle el nuevo Rector del Colegio, Rdo. P. Carreras; el Prefecto, Rdo. P. Serra; profesores alumnos y ex-alumnos; distinguidas personalidades y numerosos amigos.

Se encuentra pasando unos días en Palma nuestro distinguido amigo el comerciante de Barcelona don Narciso Soler Ferrándiz.

De regreso de su viaje a Menorca, se encuentra nuevamente en nuestra ciudad, el Delegado General e Baleares de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, don Pío Fransoy Torres.

Consagración del altar

El próximo domingo, en el monasterio de Ntra. Señora de la Salud, habrá fiesta solemne con la consagración del altar de la Virgen por el Excmo. y Rdo. Sr. Matías Solá, O. P. M. gado a Mallorca.

A las 8 de la mañana se celebrará misa y acto seguido leerá órdenes menores a las hermanas del Colegio Seráfico de Perpetua. A las 9, empezará la sagrada función de la consagración.

A las 8 y media y al término de la ceremonia de la consagración, habrá misas rezadas para propiciar los peregrinos.

Adoración Nocturna Española

Para conmemorar el centenario de la fundación de la Sección Adoradora de esta ciudad, se celebrará solemne vigilia en el monasterio de Ntra. Señora de la Salud, el día 16 al 17 de septiembre, siendo obligatoria la asistencia de todos los adoradores actuando la primera hora, pudiéndose retirarse luego los que no permanezcan al turno de San Alonso de Benavente, que deberá cubrir la vigilia por correspondencia en el mes de septiembre.

CULTOS

VIERNES, DIA 15

Los Dolores de María Santísima y San Nicomedes Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia del Convento de la Concepción, los Dolores de la Santísima Virgen. Como el día anterior terminando con solemne Te-Deum de la reserva.

Empiezan en la iglesia de San Felipe Neri en honor de los Dolores gloriosos de Nuestra Señora. Exposición a las cinco de tarde.

A las 7:45, Rosario, ejercicio de Nuestra Señora y reserva de Divina Majestad.

Otras funciones

En la iglesia de la Merced empieza solemne Novena en honor de Nuestra Señora de Merced, que la Rda. Comunidad Real Cofradía dedica a su Cismisa Madre y fundadora. Se practicará por la mañana en las misas de ocho y ocho media.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario, Novena, to de Ave Marías y motetes, sermón que predicará el Rdo. Valentín Herrero, Pbro.

Visita

A Nuestra Señora de la Concepción en la Catedral.

DE VIAJE

Ayer llegaron de Barcelona en la motonave "Ciudad de Palma" el Abogado don José Luis Piña; don Salvador Feliu de la Peña; don Mariano de Oleza; y don Pedro M. Estrany.

Se encuentra en Palma, al objeto de pasar una temporada, el Interventor de fondos municipales en el Ayuntamiento de Orihuela, don Francisco Castañón.

Salíó para Mahón la distinguida señora doña Amparo Rodríguez, viuda de Moncada.

De Madrid y Barcelona llegó el Arquitecto don Luis Gutiérrez Soto. De Valencia e Ibiza llegaron ayer tarde en el vapor "Mallorca" don José Ramón Burguera, don Guillermo de Noreña y don Juan Gual Nadal.

Igualmente llegó en el mismo vapor el naviero don Vicente Enseñat Alonso con su esposa doña Pilar Sanmartín.

Para Barcelona salieron anoche en la motonave "Ciudad de Palma" don José Abrines Matas, el Comisario de Policía don Leandro Pérez, las señoritas María Dolores y Purificación Mazón, el médico don Antonio Rossell Santama, el secretario del Ayuntamiento de Icod (Islas Canarias) don José Llorens Clariana y esposa, don Gabriel Alomar con su esposa e hijos; la señorita Gaby Picornell, el industrial don Bartolomé Píol, la señorita Gaby Picornell y don Jorge Montjoio.

Marchó también en el mismo buque el Rdo. P. José Mural, S. J. quien hasta ahora ha ocupado el cargo de Rector del Colegio de Nuestra Señora de Montesión.

A despedirse acudieron al muelle el nuevo Rector del Colegio, Rdo. P. Carreras; el Prefecto, Rdo. P. Serra; profesores alumnos y ex-alumnos; distinguidas personalidades y numerosos amigos.

Se encuentra pasando unos días en Palma nuestro distinguido amigo el comerciante de Barcelona don Narciso Soler Ferrándiz.

De regreso de su viaje a Menorca, se encuentra nuevamente en nuestra ciudad, el Delegado General e Baleares de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, don Pío Fransoy Torres.

Monasterio de Ntra. Señora de la Salud

El próximo domingo, en el monasterio de Ntra. Señora de la Salud, habrá fiesta solemne con la consagración del altar de la Virgen por el Excmo. y Rdo. Sr. Matías Solá, O. P. M. gado a Mallorca.

A las 8 de la mañana se celebrará misa y acto seguido leerá órdenes menores a las hermanas del Colegio Seráfico de Perpetua. A las 9, empezará la sagrada función de la consagración.

A las 8 y media y al término de la ceremonia de la consagración, habrá misas rezadas para propiciar los peregrinos.

Adoración Nocturna Española

Para conmemorar el centenario de la fundación de la Sección Adoradora de esta ciudad, se celebrará solemne vigilia en el monasterio de Ntra. Señora de la Salud, el día 16 al 17 de septiembre, siendo obligatoria la asistencia de todos los adoradores actuando la primera hora, pudiéndose retirarse luego los que no permanezcan al turno de San Alonso de Benavente, que deberá cubrir la vigilia por correspondencia en el mes de septiembre.

CULTOS

VIERNES, DIA 15

Los Dolores de María Santísima y San Nicomedes Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia del Convento de la Concepción, los Dolores de la Santísima Virgen. Como el día anterior terminando con solemne Te-Deum de la reserva.

Empiezan en la iglesia de San Felipe Neri en honor de los Dolores gloriosos de Nuestra Señora. Exposición a las cinco de tarde.

A las 7:45, Rosario, ejercicio de Nuestra Señora y reserva de Divina Majestad.

Otras funciones

En la iglesia de la Merced empieza solemne Novena en honor de Nuestra Señora de Merced, que la Rda. Comunidad Real Cofradía dedica a su Cismisa Madre y fundadora. Se practicará por la mañana en las misas de ocho y ocho media.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario, Novena, to de Ave Marías y motetes, sermón que predicará el Rdo. Valentín Herrero, Pbro.

Visita

A Nuestra Señora de la Concepción en la Catedral.

De las fiestas de Bonanova

En la reseña que publicamos se desahoró algún error y omisión que conviene rectificar.

A las diez y media se celebró la Misa Mayor anunciada a que asistieron ocupando el lugar de preferencia el Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval de Manuel Garceés de los Forgas, señora, y el Excmo. Sr. Gobernador Civil don Manuel Velasco.

Oficiaron el Rdo. Sr. Curallero de Génova don Francisco Joves, don Pedro Calabert y don Gabriel Ferrer, Pbro.

Ocupó la Sagrada Cátedra la causa "imprevista" el Rdo. P. don Fong Gaví, T. O. R. Doctor en Historia Eclesiástica quien nos dejó unos inspirados olores de gloria de la Virgen.

La imagen de la Virgen que el arzobispo rodeada de sus milagros, gaita, entre las cuales se hallan hermosos ramos regados por distinguidas damas y destacados miembros de la Excma. señoría, el Gobernador Civil.

Las autoridades fueron cumplimentadas por el rector del Santuario Rdo. Sr. Gifí.

Por la noche tuvo lugar el anunciado concurso de bailes regionales los cuales se vieron extraordinariamente concurridos, ganándose los premios anunciados.

El lunes por la noche tuvo lugar la anunciada función teatral en la que recogió nutridos aplausos la Compañía de Paco Cabrer, representando el drama de "Los Rivas" y el cómic "Capitán Jugueta".

Según costumbre tradicional de los pasados días, ha visitado el Santuario un enorme concurso de gente.

ZAPATOS BARATISIMOS PERO MUY BARATISIMOS CALZADOS DADOS Anselmo Clavé, 19

JEREZ QUINA OSBORNE LEA V. TODOS LOS DIAS CORREO DE MALLORCA

# Se clausuró en Valladolid la Asamblea peninsular de la V. O. T. Carmelitana

(Viene de la 1.ª página)

mero de fieles, así como todos los Padres carmelitas con residencia en Valladolid y otras capitales.

La procesión transcurrió por las calles en medio de gran multitud hasta el Santuario Nacional de la Gran Promesa, donde se celebraron los actos religiosos de la consagración y voto presididos por don Esteban Bilbao y demás autoridades. Predicó el Padre Aurelio de San José, Provincial de los Carmelitas de Burgos y ofició el Obispo de Avila.

A las ocho de la noche en el Teatro Calderón se celebró la sesión de clausura y el homenaje de las naciones hermanas, Portugal y España. El acto estuvo presidido también por el Presidente de las Cortes. Pronunció un discurso el Sr. Bilbao Eguía.

# Las naciones unidas están adaptándose a la nueva era de la próxima paz

(Crónica de Radio Nacional)

Cincuenta países van a ser invitados a participar en esta reunión: Todas las naciones unidas, las repúblicas, suramericanas; Argentina, México, los neutrals europeos (España entre ellos), Dinamarca y los neutrals asiáticos. Y el programa de esta, que ya ha sido publicado, las muestras de la importancia excepcional de la misma.

En esta ocasión, los acuerdos no tendrán carácter provisional y únicamente quedarán para una resolución definitiva ulterior a la creación de un cuerpo aeronáutico internacional, que se encargue de la solución de los problemas que puedan derivarse de la creación del nuevo sistema de transportes aéreos.

## CARTELETERA

- BORN.** — "Espeluzno de amor", con Ginger Rogers, y "Mi mujer favorita", con Irene Dunne y Gail Grant.
- AVENIDA.** — Desde las tres y media: "Rebecca" y "Antes de media noche".
- LIRICO.** — Desde las tres y media: "El delator" y "Mi fantástica esposa", estreno, por Paco Melgares y Antofita Colomé.
- BALEAR.** — El mismo programa que el Lirico.
- METROPOL.** — Desde las tres y media: "Unidos por la fortuna" y "La ciudad soñada".
- MODERNO.** — "Los ladrones somos gente honrada" y "La caravana del oeste".
- ORIENTAL.** — Desde las tres y media: "El rey de los fósforos" y "El desfiladero de la muerte".
- Protectora.** — El mismo programa de Falcio Avelada.
- RIALTO.** — Desde las cuatro: "Beso revelador" y "Lobos del Norte".

# Un hombre que no había oído decir nada acerca de la guerra

Un hombre que no había oído hablar en EE. UU. del Estado de Michigan

Un hombre que no había oído hablar en EE. UU. del Estado de Michigan

Un hombre que no había oído hablar en EE. UU. del Estado de Michigan

# Se teme que la permanencia de alemanes en Finlandia haga inevitable la declaración de guerra finesa a Alemania

Las negociaciones de paz fino-soviéticas se ven dificultadas por la negativa alemana a evacuar sus tropas del norte de Finlandia

Estocolmo. — La radio sueca transmite una información del corresponsal en Estocolmo de la B. B. C. afirmando que, aun, que la delegación finlandesa para negociar la paz se encuentra en Moscú desde hace algunos días, no hay indicios de que se hayan hecho progresos hacia un acuerdo.

Los rusos alegan que los alemanes no han evacuado Finlandia en el plazo previsto y sólo se han retirado algunas tropas auxiliares.

Agrega que la permanencia de alemanes en la parte N. de Finlandia hará inevitable la declaración de guerra de Finlandia a Alemania.

# Se ha firmado en Moscú el armisticio entre Rumania y la U. R. S. S.

(Viene de la 4.ª página)

como los ciudadanos internados y conducidos forzosamente a Rumania, al alto mando soviético para el regreso de estas personas a su patria.

Desde el momento de la firma de estos términos hasta haya sido efectuada la repatriación Rumania se encargará a su costa del cuidado de todos los prisioneros de guerra soviéticos y aliados internados, conducidos por la fuerza a Rumania y de los internados y los proveerá de suficientes alimentos, vestidos y cuidados médicos, de acuerdo con las necesidades sanitarias. Rumania costeará asimismo el regreso de todas estas personas a su patria, respectivamente.

Sexto: Rumania liberará inmediatamente sin atender a su ciudadanía o nacionalidad a todas las personas detenidas por su actividad en favor de las naciones unidas o por su simpatía o por su origen nacional y rescindirá toda legislación discriminatoria y restricciones derivadas de estas causas.

Séptimo: Rumania se compromete a entregar como trofeo el material militar y armamento de Alemania y sus compañías opeuu opeu te soaj telites que se encuentran ahora en territorio de Rumania, incluidas las unidades navales de Alemania y sus satélites actualmente en aguas de Rumania.

Octavo: Rumania se compromete a impedir sin permiso del alto mando soviético la retirada y expropiación de las propiedades de toda clase, incluso joyas y dinero pertenecientes a Alemania y Hungría o a sus ciudadanos o personas que residen en territorio ocupado por ellos.

Noveno: Rumania se compromete a entregar al alto mando soviético todos los barcos pertenecientes a las naciones unidas que se encuentren en puertos rumanos independientemente del control, bajo el que hallen barcos en el momento presente para uso del alto mando aliado durante el tiempo de guerra contra Alemania y Hungría, en interés mutuo de los aliados. Después estos barcos serán entregados a sus propietarios. El Gobierno rumano asumirá toda responsabilidad material por cualquier destrucción o daño que sufran dichas propiedades hasta el momento que sean entregadas al alto mando soviético.

Diez: Rumania deberá pagar regularmente en dinero rumano los fondos requeridos por el alto mando soviético para la ejecución de sus funciones y pondrá a su disposición en caso de necesidad las empresas industriales, de transportes y comunicaciones, estaciones de energía y servicios públicos, combustibles, víveres y otras materias en el suelo rumano de acuerdo con las instrucciones

11.—Rumania se compromete a cooperar con el alto mando soviético en la detención de personas acusadas de crímenes de guerra.

12.—Rumania se compromete a disolver inmediatamente del territorio rumano todas las organizaciones fascistas o cualquiera otras, cuyas actividades sean hostiles a las naciones unidas y especialmente a la Unión Soviética y no permitirá en el futuro la formación de organizaciones similares.

13.—La publicación y distribución de diarios, revistas, producción de comedias y películas y actuación de emisoras de radio y servicios postales, telegráficos y telefónicos, serán realizados de acuerdo con el alto mando soviético.

14.—Cuando circunstancias locales le permitan la administración civil rumana se restablecerá. Todos los órganos administrativos rumanos se comprometen cumplir todas las instrucciones dictadas por el alto mando soviético en interés de la seguridad y de la paz.

15.—La Comisión aliada con el alto mando soviético vigilará la ejecución de los acuerdos, hasta que sea firmada la paz.

16.—Los Gobiernos aliados consideran como no válidas las decisiones del arbitraje de Viena y están de acuerdo en que Transilvania—toda ella o la mayor parte—deben ser devuelta a Rumania.

El Gobierno soviético muestra su conformidad en que a este fin las tropas soviéticas tomen parte junto a las rumanas en las operaciones contra Alemania y Hungría.

Vigésimo: Estos términos son válidos desde el momento en que han sido firmados.

# Se clausuró en Valladolid la Asamblea peninsular de la V. O. T. Carmelitana

(Viene de la 1.ª página)

Los barcos rumanos en Rumania o puertos extranjeros quedarán sujetos al control de operaciones del alto mando soviético para su uso en interés común de los aliados.

Once: Los daños sufridos por la Unión Soviética como consecuencia de las operaciones de guerra y ocupación de Rumania del territorio soviético, deberán ser reparados por los rumanos, pero tomando en consideración que Rumania no ha salido simplemente de la guerra sino que ha declarado la guerra y combatirá contra Alemania y Hungría, ha sido acordado que Rumania no deberá pagar todo sino una parte. Rumania deberá pagar 300 millones de dólares norteamericanos en el período de 6 años, en especies, petróleo, trigo, madera, barcos, maquinaria, etc.

# Se clausuró en Valladolid la Asamblea peninsular de la V. O. T. Carmelitana

(Viene de la 1.ª página)

Los barcos rumanos en Rumania o puertos extranjeros quedarán sujetos al control de operaciones del alto mando soviético para su uso en interés común de los aliados.

# Se clausuró en Valladolid la Asamblea peninsular de la V. O. T. Carmelitana

(Viene de la 1.ª página)

Los barcos rumanos en Rumania o puertos extranjeros quedarán sujetos al control de operaciones del alto mando soviético para su uso en interés común de los aliados.

Once: Los daños sufridos por la Unión Soviética como consecuencia de las operaciones de guerra y ocupación de Rumania del territorio soviético, deberán ser reparados por los rumanos, pero tomando en consideración que Rumania no ha salido simplemente de la guerra sino que ha declarado la guerra y combatirá contra Alemania y Hungría, ha sido acordado que Rumania no deberá pagar todo sino una parte. Rumania deberá pagar 300 millones de dólares norteamericanos en el período de 6 años, en especies, petróleo, trigo, madera, barcos, maquinaria, etc.

Rumania deberá pagar asimismo los daños sufridos por otras naciones aliadas o sus ciudadanos en Rumania durante la guerra, cuya suma será fijada más tarde.

Doce: Rumania se compromete a devolver a la U.R.R.S. todos los tesoros y materiales, tales como equipos de fábricas de locomotoras y vagones, ferrocarriles, tractores, reliquias históricas, piezas de museos y todas las demás propiedades pertenecientes a entidades públicas y corporativas y a ciudadanos particulares de la Unión Soviética.

Decimotercero: Rumania se compromete a restablecer todos los derechos de sus ciudadanos en territorio rumano, tal como existían antes de la guerra y devolver intactas todas sus propiedades.

14.—Rumania se compromete a cooperar con el alto mando soviético en la detención de personas acusadas de crímenes de guerra.

15.—Rumania se compromete a disolver inmediatamente del territorio rumano todas las organizaciones fascistas o cualquiera otras, cuyas actividades sean hostiles a las naciones unidas y especialmente a la Unión Soviética y no permitirá en el futuro la formación de organizaciones similares.

16.—La publicación y distribución de diarios, revistas, producción de comedias y películas y actuación de emisoras de radio y servicios postales, telegráficos y telefónicos, serán realizados de acuerdo con el alto mando soviético.

17.—Cuando circunstancias locales le permitan la administración civil rumana se restablecerá. Todos los órganos administrativos rumanos se comprometen cumplir todas las instrucciones dictadas por el alto mando soviético en interés de la seguridad y de la paz.

18.—La Comisión aliada con el alto mando soviético vigilará la ejecución de los acuerdos, hasta que sea firmada la paz.

19.—Los Gobiernos aliados consideran como no válidas las decisiones del arbitraje de Viena y están de acuerdo en que Transilvania—toda ella o la mayor parte—deben ser devuelta a Rumania.

El Gobierno soviético muestra su conformidad en que a este fin las tropas soviéticas tomen parte junto a las rumanas en las operaciones contra Alemania y Hungría.

Vigésimo: Estos términos son válidos desde el momento en que han sido firmados.

Los barcos rumanos en Rumania o puertos extranjeros quedarán sujetos al control de operaciones del alto mando soviético para su uso en interés común de los aliados.

Los barcos rumanos en Rumania o puertos extranjeros quedarán sujetos al control de operaciones del alto mando soviético para su uso en interés común de los aliados.

Los barcos rumanos en Rumania o puertos extranjeros quedarán sujetos al control de operaciones del alto mando soviético para su uso en interés común de los aliados.

Los barcos rumanos en Rumania o puertos extranjeros quedarán sujetos al control de operaciones del alto mando soviético para su uso en interés común de los aliados.

Los barcos rumanos en Rumania o puertos extranjeros quedarán sujetos al control de operaciones del alto mando soviético para su uso en interés común de los aliados.

Los barcos rumanos en Rumania o puertos extranjeros quedarán sujetos al control de operaciones del alto mando soviético para su uso en interés común de los aliados.

Los barcos rumanos en Rumania o puertos extranjeros quedarán sujetos al control de operaciones del alto mando soviético para su uso en interés común de los aliados.

Los barcos rumanos en Rumania o puertos extranjeros quedarán sujetos al control de operaciones del alto mando soviético para su uso en interés común de los aliados.

# DEPORTIVAS

## Carretero, Olmos y Aguirrezabal, inscritos para la Gran Carrera del Comercio

Parece que, a fin de cuentas, se habrá logrado tome la salida un excelente lote de ruteros

Al fin, llegan buenas noticias sobre la participación de peninsulares en la Gran Carrera del Comercio que, Dios mediante, se disputará el próximo domingo.

Esta mañana nos dicen los organizadores que es ya segura

\* "SAN HILARIO", un buen Vino Oloroso "MERITO".

la participación de tres hombres —y algunos otros que no pueden concretarse todavía— cuyo prestigio es de sobra conocido: el madrileño Carretero, el catalán Olmos y el vasco Aguirrezabal, que destacó sobremedera en la última Vuelta a Cataluña. Como es sabido, hay ya catorce isleños inscritos. En total, según nuestros cálculos, tomarán la



Vicente Carretero

salida una veintena de hombres. En los pueblos que ha de cruzar la caravana el interés va en aumento, especialmente en Po

# Numerosas unidades aliadas han cruzado la frontera alemana cerca de Eupen

(Viene de la 1.ª página)

Las unidades aliadas se aproximan a Lure, a 25 kms. al Este de Vesoul, en la carretera principal de Belfort a París y a 30 kms. por la carretera de Belfort.

La conquista de Lure cortaría las comunicaciones entre Nancy y Belfort y reduciría la vía de escape de los alemanes por las carreteras secundarias a través de los Vosgos hacia Mulhouse.

Continúa el bombardeo de Dover

Londres. — Los cañones alemanes de largo alcance que bombardearon Dover durante 7 horas de la noche pasada y durante 3 horas de la madrugada de hoy, han abierto el fuego nuevamente esta tarde a las 14 horas.

Dos horas más tarde, los cañones continuaban disparando.

La situación a los cien días de la invasión aliada

Londres. — Seis poderosos ejércitos aliados se ciernen sobre Alemania por el Este y amenazan la línea Sigfrido por 5 puntos distintos.

Hoy, cien días después de haber comenzado la invasión, la situación es la siguiente:

Por el norte se dibuja una amenaza en Eupen y en la región del Canal de Maas.

Por el S. la atención se concentra alrededor de Treveris, mientras por el centro los aliados se aproximan rápidamente a la línea Sigfrido desde Bastog no y Malméviur.

Continuarán los ataques contra Brest

Berlín. — Todo el día de hoy han continuado los ataques norteamericanos contra la fortaleza de Brest.

Quince ataques consecutivos han sido rechazados por los alemanes.

A las 4 de la tarde la emisora Brest transmitió el siguiente mensaje: "Resistiremos hasta lo último".

Bombardeo de objetivos industriales de Alemania

Londres. — Más de 1400 bombarderos pesados de la RAF arrojaron más de 600.000 bombas incendiarias durante las últimas doce horas sobre los objetivos industriales de Alemania, informa el Ministerio del Aire.

400.000 de ellas cayeron en Frankfurt donde los arzones concentraron su acción sobre los abastecimientos militares destinados a la línea Sigfrido.

Los restantes se lanzaron en las zonas industriales de Stuttgart.

Durante el lunes y el martes la RAF ha devastado seis fábricas de gasolina sintética en el Ruhr.

Ataques contra fábricas de gasolina sintética

Londres. — Más de 1.000 bombarderos pesados norteamericanos, escoltados por cazas, han atacado varias fábricas de gasolina sintética y otros objetivos industriales del centro, sur y oeste de Alemania.

Las F. F. I. han hecho miles de prisioneros

Londres. — Un comunicado del general Koenig dice que las F.P.I. han hecho 3.000 prisioneros alema-

# La Exposición Industrial de Galicia en Vigo

(Viene de la cuarta página)

villos de lo que son sus fábricas de gomas, de lo que son sus talleres de galvanizado, la metalurgia, la galvanoplastia, sus fábricas de pinturas, de lo que son sus bañeros, sus fábricas de conservas de cerámica, de galleta, electrodos, óptica, materias plásticas, minas, cerámica, construcciones y montajes, fábricas de cortidos, mueblerías, fábricas de porcelana y cristal. Es la demostración de lo que Galicia produce, no sólo con sus industrias, sino también en el perfeccionamiento que va alcanzando su agricultura. Todo esto y algo más, mucho más es lo que significa esta Exposición, cuya importancia ha pasado las fronteras y su fama ha creado una fuerte corriente de curiosidad en Portugal, de donde se anuncian grandes excursiones para visitarlas. La prensa, la radio, cartas familiares, conferencias telefónicas, telegramas, todos hablan de la Exposición de la Industria Gallega, instaladas en Vigo, y hacia esta ciudad se desplazan miles y miles de personas para visitar el Certamen y todas quedan complacidas al verla, y elogian su magnífica instalación, y retornan a sus hogares convertidos en los más eficaces propagandistas de las bellezas de Vigo, de Galicia entera y del desarrollo, del progreso de la industria regional.

Hoteles, pensiones, casas de huéspedes, todo está lleno, abarrotado de forasteros. La ciudad presenta un aspecto de animación nunca conocido aquí, la barrada del Arsenal, en donde está instalada la Exposición, es lugar de constante afluencia de visitantes. Por la noche, bares, cafés, y lugares de reunión notan una desanimación grandiosa, la Exposición se lleva a la clientela, y allí, la animación no decae un sólo momento. ¡Es tan bonito aquello! ¡Es tan agradable!, tan acariciante la temperatura, es tan interesante lo que se expone en los stands, son tan atractivos los festivos que se celebran en el recinto de fiestas de la Exposición, que las horas parecen minutos allí y por eso cuando los altavoces avisan que es la hora de cerrar, que hay que desalojar el lugar, la gente lo hace con pena y prometiendo volver allí.

¡Cuántas personas desfilaron por la Exposición! Hace unos cuantos días la Prensa dio la cifra de 100 mil. Al escribir estas líneas sólo llegó a estar aproximándose a las 200 mil, pero como la animación no decae, como diariamente llegan a Vigo nuevos contingentes de visitantes y hay anunciados muchos más, es difícil calcular hoy la cifra exacta de las personas que por allí desfilarán. Esta animación hace pensar en un aplazamiento de la clausura de tan importante Certamen y se dice que hasta fines de mes estará abierta.

# Corte de línea telefónica

Juan Massanet Bauzá y Juan Vives, vecinos de Porto Cristo, valiéndose de unas piedras, cortaron el día 10 de los corrientes la línea telefónica que une aquel caserío con "Cala Millor".

Conocedor del hecho la Guardia Civil de la Jefatura de Mallorca, practicó las gestiones propias del caso, e interrogó a los delincuentes, los cuales se confesaron autores del mismo.

De la forma que se produjo el hecho y de las manifestaciones de los delincuentes, la expresada fuerza, ha podido deducir no había malicia en los autores y si una gran ignorancia, por lo que ha dispuesto que aquéllos quedaran reducidos en sus respectivos domicilios y a disposición de la autoridad competente.

# Sesiones cinematográficas para productores

Se celebrarán mañana viernes en el Teatro Lírico

En las sesiones cinematográficas para productores que se celebrarán mañana viernes en el Teatro Lírico, los afiliados a la Obra Sindical Educación y Descanso, gozarán del cincuenta por ciento de descuento en el precio de todas las localidades.

Estas serán, pues, las sesiones cinematográficas que esta semana dedica dicha Obra Sindical a los productores.

Las localidades de referencia podrán ser adquiridas en taquilla y en las oficinas de la Jefatura Provincial de la Obra (Av. Al. Roselló 108) previa la exhibición del correspondiente carnet de afiliado.

**dulce y seco**

MARCA INTERNACIONAL REGISTRADA

**ANIS TUNEL**

RECUERDE SIEMPRE

LABORATORIO ELECTROTECNICO

DAMIANS

Calle y Llibera, 15 y Gilbert de Centellas, 42. Tel. 1073

**ALTERNADORES**

Motors, Transformadores, hasta 175 KVA. para entrega inmediata. E.U. — Teléfono, 24. — Durango.

**TALLER MECANICO**

de FRANCISCO MARIMON

Se construyen arados con ruedas pequeñas y con palas, sembradoras, segadoras a toda prueba. Precios módicos.

Calle Liadó, núm. 8. — ARANY

CONF. VETERANO

**OSBORNE**

**DEYDESO**

Consultorio de cuestiones de trabajo

Apuntadores 12, pral.

Teléfono 2339.

**ALFREDO BONET**

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, camisas, chaquetas, corbatas, camisería, etc. Heros de punto. — San Nicolás núm. 15.

LA SEÑORITA

**M.ª Magdalena Fortuñ Maura**

Falleció el día 12 en Valldemosa, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su Director Espiritual, Rdo. P. José Murall, S. J.; sus padres, hermanos y hermanas, hermanos políticos y demás familia, ruegan a penados a sus amigos y conocidos que encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que se celebrará el viernes, día 15, a las 11, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia de esta ciudad. El duelo se despide en la iglesia.

Los Excmos. y Rdmos. Señores Arzobispo Obispo de Mallorca, Arzobispo de Zaragoza y Obispos de Vich y Menorca, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(Prohibida la reproducción)

COMENTARIOS

Ventana del alma

Anoche estaba un poco "asi" -; adivinas, lector lo que signi...

Son realmente sugeridoras esas frases cortas y puntiagudas...

El pensamiento garmariano, divagacion sentimental, simple...

Qué polvareda de pensamientos levantó en mí esa frase! El color de los ojos, la luz de los...

Sería curiosísimo un estudio psicológico sobre la mirada. Y es...

No hay duda que nos delata a veces por los ojos en los que...

¿Qué de cosas llevamos dentro de la mirada! Clemencia Laborda...

Para el amor humano hay unos ojos que han quedado eternizados en el célebre madrigal...

Si, si, los ojos ven y hablan, son la expresión más clara del alma...

La Exposición Industrial de Galicia en Vigo

Es un magnifico exponente del trabajo y de la laboriosidad de la región gallega

Todos los pueblos de Galicia han acudido a la Exposición y en ella ofrecen una muestra de los progresos de su industria

Por VICTORIANO BALLESTEROS

La idea de la Exposición de Industria Gallega, que estos días admiran miles y miles de personas...

Las gestiones para organizar esta Exposición se han llevado con una reserva extremada. Muy pocas personas sabían lo que se proyectaba...

a un plano inspiradamente ejecutado y llevado a cabo bajo unas normas de buen gusto y de arte...

Todos los pueblos de Galicia han acudido a la Exposición y en ella exponen los progresos de su industria. Vigo muestra a los visitantes...

Esta Exposición ha revelado a muchos que lo ignoraban, de que en Galicia se fabrican aparatos de radio, automóviles y otras mil cosas...

adornos en miniatura, funcionan a la vista del público en este Certamen que tanta expectación ha causado...

Este Certamen ha revelado a muchos que lo ignoraban, de que en Galicia se fabrican aparatos de radio, automóviles y otras mil cosas...

Esta Exposición prueba de cuanto es capaz el tesón, la voluntad creadora de los hijos de Galicia y dice...

Se ha firmado en Moscú el armisticio entre Rumania y la U. R. S. S.

Las condiciones del armisticio

Estocolmo.— El armisticio entre Rumania y la U.R.R.S., Gran Bretaña y E.E. UU. ha sido firmado en Moscú, anuncia la radio soviética.

Como representantes de la U.R.R.S. tomaron parte en las negociaciones Molotov, Viehinski Novirof, Vinogradof y Davidenko.

Inglaterra y E.E. UU. estuvieron representadas por sus embajadores respectivos en Moscú, Archibald Clark Kerr y Averell Harriman.

La delegación de Rumania la componían el ministro de Justicia Patrascano, el general Danaciano, el príncipe Stirby y otras personalidades.

LOS TERMINOS DEL ARMISTICIO

Londres.—La radio Moscú ha transmitido esta noche los siguientes detalles sobre los términos del armisticio firmado entre Rusia, Gran Bretaña, Estados Unidos y Rumania.

Primero: Rumania accederá a hacer la guerra al lado de las potencias aliadas contra Alemania y Hungría para la restauración de su independencia y soberanía, para la cual empleará por lo menos doce divi-

siones de infantería con sus refuerzos respectivos.

Las operaciones militares de las fuerzas armadas rumanas incluidas su marina y fuerzas aéreas, serán conducidas bajo la dirección del alto mando soviético.

Segundo: Rumania promete desarmar e internar a todas las fuerzas armadas alemanas y húngaras en territorio rumano e internar a los ciudadanos de esas dos potencias.

Tercero: Rumania garantizará a la Unión Soviética y demás tropas aliadas el libre movimiento por el territorio rumano en todas las direcciones si la situación militar lo requiere. Facilitará además estos movimientos poniendo a su disposición todos los medios de transportes necesarios en tierra, mar y aire a su costa.

Cuarto: Será restaurada la frontera entre Rusia y Rumania, establecida en acuerdo soviético-rumano del 28 de Junio de 1940.

Quinto: Rumania entregará inmediatamente todos los prisioneros de guerra soviéticos y aliados capturados por ella así

¿Qué es la Exposición Industrial de Galicia? Es un exponente mara-

(Continúa en la 3.ª página)

Nuevo Ministro del Gobierno yugoeslavo

Las unidades yugoeslavas han ocupado numerosas localidades en el valle de Moravia inferior

Londres.— El Mayor General servio Borislav Ristic ha sido nombrado ministro del Ejército, Marina y Aviación del Gobierno yugoeslavo.

COMUNICADO DE TITO

Londres.— Comunicado del mariscal Tito: "Una importante concentración de fuerzas croatas y serbias ha sido derrotada por los guerrilleros, que capturaron doscientos prisioneros.

ULTIMA HORA

Los norteamericanos han establecido contacto con la línea Sigfrido en ciertos puntos

Un contraataque alemán emprendido desde Corny fué contenido

Mensaje de Eisenhower.—La situación de París.—Detenciones

Gran Cuartel General aliado. Comunicado de anoche:

"Las tropas norteamericanas han establecido contacto con la Línea Sigfrido en ciertos puntos y en otros avanzan hacia ella.

Un contraataque alemán emprendido desde Corny, en la orilla oriental del Mosela, fué contenido y no constituye amenaza seria.

Los ejércitos 1.º, 3.º y 7.º de Estados Unidos han hecho 320 mil prisioneros desde el día D."

MENSAJE DE EISENHOWER A LOS TRABAJADORES EXTRANJEROS QUE HAY EN ALEMANIA

Londres.— El Mayor General Eisenhower ha dirigido un men-

Se incautan otras minas en E.E. UU.

Lewis, contra Roosevelt

Washington.— El Presidente Roosevelt ha ordenado al Secretario del Interior que se incaute de otras doce minas de carbón para concluir con las huelgas.

UN DISCURSO DE LEWIS

Washington.— "El Presidente Roosevelt ha pateado en la cara a cada uno de los mineros".

Así afirmó John Lewis, el jefe de los sindicatos de obreros del ramo del carbón, en una asamblea celebrada en Cincinnati.

Lewis se mostró totalmente opuesto a que los sindicatos mineros apoyen la candidatura de Roosevelt en las próximas elecciones presidenciales.

saje a los trabajadores extranjeros que se encuentran en el N.O. en el O. y en el S. de Alemania, recomendándoles que abandonen las fábricas y busquen refugio en los pueblos.

Añade el mensaje que recibirán nuevas instrucciones por radio y que la aviación aliada les arrojará octavillas.

BOMBARDEO DE BERLIN, STUTTGART Y FRANCFORT

Londres.— 25 bombarderos de la R.A.F. no han regresado de las operaciones nocturnas efectuadas contra Alemania, entre las cuales hay que señalar dos intensos bombardeos sobre las ciudades de Francfort y Stuttgart.

En Stuttgart se produjeron grandes incendios. También se bombardeó Berlín.

Las fotografías tomadas sobre Darmstadt demuestran que casi toda la ciudad fué devastada por

el ataque aéreo aliado realizado el 11 de Septiembre.

DETENCIONES EN PARÍS

Washington.— Comunicado de París que además de Maurice Pujol, han sido detenidos el ex-Ministro de Justicia Barthélemy, el Almirante Albert de la Motte y el ex-Ministro de la Armada Platon y el ex-Ministro de la Armada Caziot.

Con el fin de cortar los suministros de irresponsables, el Ministro de Justicia del Gobierno de De Gaulle ha ordenado que las detenciones sean efectuadas únicamente por la policía oficial.

LA SITUACION EN PARÍS SIGUE SIENDO CRITICA

Nueva York.— La situación en París sigue siendo crítica desde el punto de vista militar y de la tranquilidad pública, aunque la capital va respirando.

La situación de Alemania



La situación alemana es muy crítica. Los ejércitos victoriosos de las Naciones Unidas avanzan sin cesar en el Oeste al parecer incontentes. Después de haber clavado sus banderas en París, en Bruselas, entran también en Holanda y hieren en el propio territorio alemán a los ejércitos de Hitler.

He aquí el panorama de la situación actual de Europa, en el que muy pocas naciones,afortunadamente entre ellas España, pueden salvarse del gran cataclismo.

damente el armisticio. Hoy podemos decir que sólo Hungría combate al lado de los alemanes. Los territorios ocupados por los ejércitos de Alemania, han pasado a ser territorio de las Naciones Unidas: el Norte de Francia, sujeta tan sólo a armisticio, Francia, Bélgica y gran parte de Italia.

He aquí el panorama de la situación actual de Europa, en el que muy pocas naciones,afortunadamente entre ellas España, pueden salvarse del gran cataclismo.

2) (Continuación).

es verdad que la Iglesia ha reconocido siempre el derecho natural de propiedad y de transmisión hereditaria de los propios bienes, no es, sin embargo, menos cierto que esta propiedad privada es de manera especial el fruto natural del trabajo, del producto de una intensa actividad del hombre, que la adquiere gracias a su voluntad energética de asegurar y desarrollaron las fuerzas su existencia propia y la de su familia, de crear para sí y para los suyos un campo de justa libertad no sólo económica, sino también política, cultural y religiosa. Un orden social que niega el principio o hace públicamente imposible o vano el derecho de propiedad, tanto en los bienes de consumo como en los medios de producción, no puede ser admitido como justo por la conciencia cristiana. Pero tampoco puede aceptar aquellos sistemas que reconocen el derecho de propiedad privada según un concepto completamente falso, y están, por consiguiente, en oposición con el orden social verdadero y sano. Por eso, allí donde, por ejemplo, el capitalismo se basa en principios de errónea concepción y se arroga sobre la propiedad un derecho ilimitado, sin subordinación ninguna al bien común, la Iglesia le ha reprobado como contrario al derecho de naturaleza. Vemos, efectivamente, núcleos, cada vez más numerosos, de trabajadores que se encuentran muchas veces frente a excesivas concentraciones de bienes económicos que, ocultos frecuentemente

bajo formas anónimas, logran sustraerse a sus deberes sociales y ponen casi al obrero en la imposibilidad de formarse para sí una propiedad efectiva. Vemos la pequeña y la mediana propiedad disminuyendo y debilitarse en la vida social arrinconada y obligada, como está a una lucha decisiva, cada vez más dura, y sin esperanza de feliz éxito: Vemos, por una parte, que las fabulosas riquezas dominan la economía privada y pública, y lo pocas veces hasta la actividad civil, y por otra, la muchedumbre incontable de quienes, careciendo de toda seguridad directa o indirecta de su propia vida, no ponen ningún interés en los elevados y verdaderos valores del espíritu, cerrándose a las aspiraciones hacia una libertad justa y arrojándose al servicio de cualquier partido político, esclavos de cualquiera que les promete de alguna manera pan y tranquilidad. Y la experiencia ha demostrado de qué la tiranía, aun en los tiempos presentes, es capaz la Humanidad en semejante situación.

Al defender, pues, el principio de la propiedad privada, la Iglesia se propone un elevado fin éticosocial. No pretende, en verdad, sostener pura y simplemente el estado presente de cosas, como si en él contemplase la expresión de la voluntad divina, y proteger por principio al rico y al plutócrata contra el pobre y el indigente. Al contrario, desea de su origen ha sido la protectora del débil oprimido contra la tiranía de los poderosos y ha patrocinado siempre las justas reivindicaciones de todos los grupos de trabajadores contra cualquier iniquidad. Pero la

El radiomensaje del Papa en el V aniversario de la guerra

Al defender la Iglesia el principio de la propiedad privada, se propone un fin ético y social

Un orden social que niega en principio o hace públicamente imposible o vano el derecho de propiedad, no puede ser admitido como justo por la conciencia cristiana

Iglesia aspira más bien a conseguir que la institución de la propiedad privada sea cual debe ser, concretamente a los designios de la divina sabiduría, y a las disposiciones de la Naturaleza: un elemento del orden social, un presupuesto necesario para las iniciativas humanas, un impulso al trabajo en beneficio de los fines temporales y, por lo tanto, de la libertad y de la dignidad del hombre, hecho a imagen de Dios, que desde el principio y para su provecho le concedió el dominio sobre todas las cosas materiales. Arrebatado al trabajador la esperanza de conseguir la posesión de algún bien con propiedad personal, ¿qué otro estímulo natural le podrá ofrecer para incitarle al trabajo intenso, al ahorro, a la sobriedad, cuando hoy a no pocos hombres y a no pocos pueblos que todo lo han perdido no les queda más que su

capacidad para el trabajo? ¿O es que se quiere hacer perpetua la economía del tiempo de guerra, cuando en algunos países el Poder público tiene en su mano todos los medios de producción y provee a todos y a todo, pero con el azote de una dura disciplina? ¿O se quedará, tal vez, vivir bajo la dictadura de un grupo político que disponga como clase dominante de los medios de producción, pero también, al mismo tiempo, del pan y, consiguientemente, de la voluntad de trabajo de cada uno?

La política social y económica del futuro, la actividad ordenadora del Estado, de los municipios, de los institutos profesionales, no podrán alcanzarse de manera estable su alto fin, que es la verdadera fecundidad de la vida social y el rendimiento normal de la economía nacional, si no es reclutando y tutelando la función vital de la propiedad privada en su valor personal y social. Cuando para este fin sea un obstáculo la distribución de la propiedad, cosa que innecesariamente ni siempre es objeto de la extensión del patrimonio privado, el Estado, por el interés común, puede intervenir para regular su uso o también, si de otra manera no se puede prevenir equitativamente, decretar la expropiación dando una indemnización conveniente. Con el mismo objeto, es necesario garantizar y promover la pequeña y la mediana propiedad en la agricultura, en las artes y oficios, en el comercio y en la industria. Las uniones cooperativas deben asegurarse las ventajas de la gran administración. Donde ésta se manifiesta aún hoy mucho más productiva se debe ofrecer la posibilidad de centrar el contrato de trabajo con el contrato de sociedad.

Y no se diga que el progreso técnico está en oposición con este régimen y que en su corriente irresistible arrastra a toda la actividad hacia administraciones y organizaciones gigantescas. Frente al sistema social fundado en la propiedad privada de los individuos, necesariamente tiene que hundirse. No; el progreso técnico no determina la vida económica como un hecho fatal y necesario. El se ha inclinado dócilmente, hasta con excesiva frecuencia, ante las exigencias de los cálculos egoístas, ávidos de acrecentar los capitales indefinidamente.

¿Por qué, pues, no ha de ceder también ante la necesidad de mantener y asegurar la propiedad privada de todos, piedra angular del orden social? Tampoco el progreso técnico como hecho social debe prevalecer sobre el bien general. Antes al contrario, debe estar a él subordinado y subordinado. Al término de esta guerra, que ha trastornado todas las actividades de la vida humana y las ha lanzado por sendas nuevas, el problema de la futura configuración del orden social será surgir una encarnizada lucha entre las varias tendencias. En ella la posición social cristiana tiene la tarea ardua pero noble de poner evidencia y mostrar teórica y prácticamente a los secuaces de las otras doctrinas cómo en este tiempo importante para el pacífico desarrollo de la convivencia humana, los postulados de la verdadera equidad y de los principios cristianos se puede unir en íntimo consorcio con el anhelo de salvación y bien para los que saben renunciar a los prejuicios y a las pasiones y prestar

oídos a las enseñanzas de la verdad. Nos confiamos que nuestros hijos e hijas del mundo católico heraldo de la idea social cristiana contribuirán, aunque les cueste notables renuncias, al avance hacia aquella justicia social de la que deben tener hambre y sed todos los verdaderos discípulos de Jesucristo.

III. Pensamientos de paz La exhortación a la vigilancia ante los tremendos deberes que porvenir que parece ya presente no debe hacernos perder de vista las angustias agudas del presente. Y ninguno se maravillará si abrazamos con igual amor a los pueblos de la tierra, nuestra simpatía en este campo y en el momento se dirige de una manera especial hacia Italia y hacia España. Las operaciones directas de guerra que han trastornado gran parte del mundo italiano ahora están en manos de la Ciudad Eterna, pero sus consecuencias directas e indirectas del conflicto están muy lejos de haber cesado. No resuena ya el estruendo de las batallas, pero la paz que María, "salus populi procul in pace", Madre del divino amor, proclama en la hora del peligro, contra la envidia, la miseria, la desocupación y la hambre, la desocupación y la pobreza económica ha llegado a una extensión que reclama, sobre todo a la vista del próximo invierno, un remedio rápido y eficaz. Todos saben que de hecho en las grandes guerras ordinariamente (Concluirá).